

清凉一夏“送安康” 聚力夺取“双胜利”

无锡市总工会大力开展夏季安康“三送”活动

告别了史上罕见的漫长梅雨季后,又是一个屡创高温记录的酷暑。无锡各级工会组织领导深入企业、重点工程和疫情防控单位,慰问奋战在高温下的一线职工,开展一年一度的工会系统夏季安康“三送”活动。



江阴市总工会干部深入相关企业,给一线高温作业职工送上慰问品。(陈平)

8月3日上午,市委常委、市总工会主席陈德荣带队来到无锡华洋滚动轴承有限公司,将清凉用品和劳动保护书籍送到车间一线职工手中,并向奋战在高温一线的广大职工表示亲切的慰问。得知该公司在疫情期间一手抓复产达标、一手抓智能扩产,使老企业迸发新活力,陈德荣勉励企业以“智造”引转型,提高抗风险能力,助力经济内循环发展。

疫情防控工作开展以来,无锡疾控中心在市委市政府坚强领导和统一指挥下,科学有效落实各项防控工作,精准开展重点人员排查、流行病学调查、密切接触者追踪、食品及环境采样、实验室检测等工作,为织牢疫情防控网络作出了卓越贡献。陈德荣向始终奋战在抗疫第一线的医护人员致以崇高敬意,嘱咐大家注

意劳逸结合、合理安排作息,切实做好常态化疫情防控工作。

在苏锡常南部高速无锡段马山施工现场,陈德荣向高温酷暑中坚守一线的职工表示亲切慰问,详细了解参建单位的防暑降温措施,特别嘱咐项目负责人要时刻关注职工身体状况,保障职工身心健康和施工安全,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,为推进锡宜一体化、太湖湾科创带规划建设作出积极贡献。

连日来,市总工会党组书记、副主席吴涛,市总工会党组成员、副主席周国祥、施宇星、刘列,副调研员张世胜等分别带领工会干部,走访慰问奋战在高温一线的公安干警、公交司机、电力和环卫工人,深入重点工程建设工地、企业车间班组,慰问酷暑中坚持为无锡

建设发展辛勤工作的劳动者,并为他们送上了防暑降温物品。

进入高温季节以来,无锡市总工会多方筹措资金物资,组织全市各级工会以“清凉一夏‘送安康’、聚力夺取‘双胜利’”为主题,大力开展送清凉、送安全、送法律夏季安康“三送”活动,助力全市安全生产专项整治行动,做好疫情防控常态化下职工安全生产和夏季防暑降温工作,切实维护职工劳动安全与健康权益,为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”贡献工会力量。

据统计,今年的夏季安康“三送”活动中,全市各级工会共筹集资金1600多万元,走访了2000多家企业和工地,慰问一线职工40余万人次。

(夏德荣)

“律师一点通”提供全天候法律服务

日前上线的“律师一点通”,是江阴市总工会应对新冠疫情影响、以职工需求为导向探索“互联网+维权”的又一创新举措。设有“律师一点通”“法律援助站”“以案说法”“答疑汇总”四大板块,职工可通过“律师一点通”选择心仪律师进行实时劳动法律法规咨询;可通过“法律援助站”电子导航至就近职工法律援助站点寻求劳动法律维权服务;可通过“答疑汇总”,检索自我诉求的法规政策实现自查自诊;更可通过“以案说法”,全面学习相关劳动争议案件的实务操作。

该平台线上10名律师及线下法律援助站值班人员均为经验丰富的执业律师,服务时间为周一至周五全天。

(单滢滢 夏伟刚)

企业开展网上大学学历提升活动

村田新能源(无锡)有限公司工会近日与无锡市总工会、江南大学、无锡科技职业学院联合推出村田新能源网上大学活动。

目前有两种选择:高中升大专学制2.5年,由无锡科技职业学院负责,有会计、人力资源管理、机电一体化、物流管理、市场营销、电子商务6个专业可供选择。大专升本科学制2.5年,由江南大学负责,有机械工程、机械电子工程、电气工程、工商管理、计算机科学与技术5个专业。7月31日前加入村田新能源(无锡)有限公司满一年的正式工可自主参加。公司工会为学员报销学费。

该公司希望以此提高员工的整体综合素质,增强员工对公司的归属感,促进公司和员工更好地成长与发展。

(许科)

“关爱·圆梦”工程在江苏全省推广实施

8月14日,江苏省总工会、共青团江苏省委、江苏省妇联共同印发《关于实施“关爱·圆梦”工程的通知》,正式在全省推广实施“关爱·圆梦”工程。

文件指出,要深入贯彻落实“六稳”“六保”关于稳就业、保民生的工作要求,力争在5年内建立1000家“关爱·圆梦”就业实践基地,促进1万名建档困难职工、单亲女职工等家庭大学毕业生就业,向10万名青年

学生提供勤工俭学、社会实践、毕业见习等机会;要坚持工青妇联动,通过“助学、助业、助志”三位一体,“扶贫、扶志、扶智”相融相生,“群策、群力、群为”携手同行,引领广大职工听党话、跟党走,决战决胜脱贫攻坚,全面建成小康社会,为实现中国梦增添工会正能量;要帮助青年学生锤炼青春意志、增长社会阅历、增进社会认知、提升就业技能、实现创业梦想,为经济持续健康发展提供更多人才支撑。

“关爱·圆梦”工程是无锡市惠山区总工会于2014年创新推出的帮扶项目。2017年,无锡市总工会根据工会项目化管理工作流程,正式将该项目复制推广到全市范围。“关爱·圆梦”工程旨在招募爱心企业为职工子女特别是困难职工家

庭年满16周岁的在校学生,提供专业对口、相对安全的勤工俭学岗位,让职工子女通过劳动获取报酬补贴家用,促成帮扶模式从“输血型”向“造血型”的根本性转变。

通过无锡市总工会的强势推动,“关爱·圆梦”工程的品牌影响力不断扩大,2019年、2020年,“关爱·圆梦”工程连续两年被列入全市为民办实事项目。

通过参加勤工俭学,青年学生历练了青春,增强了自信,获得了成长。截至2020年7月,全市工会系统累计招募爱心企业近千家,提供爱心岗位1.9万多个;上岗职工子女1.1万余人次,累计获得勤工俭学报酬4500余万元,许多实习学生同企业签订了提前就业协议。

(赵宏)

“1+1”亲子游进入第六年



由市总工会主办、市工人文化宫承办的2020年农民工“1+1”亲子游活动日前举行,80名来自各行各业的外来务工人员及其来锡度暑假的留守子女、随迁子女一同度过了丰富有趣的三天两晚。

今年的活动内容丰富,“小候鸟”们和父母一起学习实用的急救知识,体验高尔夫、卡丁车、皮划艇和水上乐园。大家还一起参观了工运史馆,了解无锡工会运动历史,学习劳模工匠精神。农民工“1+1”亲子游活动已连续举办了6年,惠及600多名农民工及其子女。

(夏敏燕)

